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H. évfolyam is. szám Szerda Ciluj-Kolozsvár, Is33. Augusztus 2. , 

.. m m m ö. s Egy hijan huz UWaskézzel töri le az ir kormány 
íve annak, hogy. és a töme- a e kz dete a fasista szervezkedést 
ott „parancsot' olvasták Tarto- ..... 
uik mindenki: mondotta az ukáz, 
a városok aszfaltin medebbant a Hz ir szabadállamban tilos a kampóskereszt 1 mpogós léptektől, 4 mellek büsz- g " kégbe dagaliak, tavkukon ub Elkobozták a fasiszták fegyvereit 
boru eljen megén et (Dublin.) A kampóskeresztes, kutatást és a fegyvereket még a rendőröknek erőszakot kel- 

bia.. . nagy leszámoilis az mozgalom járványszerüen terjed azoktól is elkobozták, akik lett alkalmaznii. a 
őrjöngés halálnásza készült .A országról-országra. A többek kö- szabályszerü fegyverviselési Ilyen körülmények között való- 
klkesedők, tébolyultak azt hitték, zött az ir szabadállamban is fel- engedélyt mutattak fel.. szinünek látszik, hogy a tervezett, hogy a nagyszerii halál felma- jasztosult ezinekket öleli magalo ütötte fejét. Az irek több évszá- Házkutatás volt többek között augusztus 13-iki felvonulás 
a végzet egynevezőre hezott je zados elnyomatás után alig né- Blythe volt pénzügyminiszternél, péres eesnényeket fog maga 
gyeseit. És azután egyszerre »it hány esztendeje nyerték vissza - MeGillingannál, a volt kereskedel után vonni.3 í 
tátongtak a megtorpant mellverők természetesen az angol világbiro- mi miniszternél és OSullivan ez- A kormány kiáltványt adott közt, 
előtt ajezenny és piszok árkai, a dalom keretein belül - független- redesnél, az ir hadsereg főparancs re, amelyben nyomatékosan hang-, 
szenvedések tornádói végig tob- ségüket és máris megfeledkeztek noka volt hadsegédénél. Mindhár- sulyozza, hogy a fasiszták felvo, zódtak a lelkeken, testeken .. . z vér... szörnyü sebek.. vakság arról: milyen keserü az elnyoma- man vonakodtak átadni fegyverei nulását, ha kell, fegyveres erővek 
káromkodás.. átok... ideg- tás. ket, ugy, hogy is megakadályozza. fanöven 
e fkü eprbakkan Kénvé Azir fasiszták a hitleri mód- opt é eknek. Kenyér- . keysorbaállás hadinyo. szerek igénybevételépel z2: Bombhbavető repülőgépekkel morsegély.. könnyszikkadi sze- zelnék a ezeltégi és hadakoznak azx angyolok az imdia 
mü özvegyek. . elvánnyadt ár- vallásu embereket regulázni. Asvar ioiul 

egyre megtömegesebbült siró kó- eeoe je alera az ir sza : ba as rusa: itt Bbent. Forradalom bor badállam miniszterelnöke LONDON. India északkeleti, gadó pálaszt adott, me, az al- 
zalnak kaosz égig csapó- .. gyekszik el- határszélén - amint azt a „Jó- király parancsára bombapetőnre-, 
ó nyomoruság.. infernóba sü- azon csirájában igyekszik el estét!' megirta - fellázadtak az pülőgépek indultak el ajdázadós 2 . ojtani a peszedelmes burjánt. . . lyedő valság, mert egy hijján foj / ottani törzsek az angol uralom el- törzsek területére. Először aolKo- 

usz éve a gyülölködés parancsot ( A napokban amint a „Jóestét! ]len. Az indiai kormány a Baiauri sál és a Khar területeken! fekpő? 
adeztott a falakro E legalább már megirta. törzs főnökéhez ultimátumot inté- faloakat bombázzák. A lakosság 
földreszabaditott Bokolnak Ha feloszlatták a fasiszta pártot. zett, amelyben azt követelte, hogy a hegyvidékre menekült. A törzs- 
evés volt addig az emberek be- De miután a párt a betiltás elle- szolgáltassa ki az algán trénköpe- főnök erre ujabb haditanácsóti 
evő falatja, legalább azután ju- nére is tovább folytatta müködé- telőt és az „őrült fakir" népen is- hivott össze, amel ven az angollkö- 

t volna nagyobb darab kenyér sét, mert lázadó pezér két cinkosát. petelések teljesitését javasolk azo nak, i . . : /.. . . ... z iz agy alik osnaémaradtat De Valera könyörtelen intéz- Az ultimátumra a törzsfőnök ta a hadvezérek leszavazták. 
züket, nyomorékságukat, resz- kedésekre szánta el magát. 
kelő, elcsigázott izmaikat, reumá- ODuffy tábornok, a fasiszták ve- Vég et votnek a német kampós- m at, éjjelente remegésbe álmodó dtségüket, rongyosságukat, ki. Zére tegnap egy népgyüléen k. keresztesek repülőagitációinak á z . . . . 

tettéret A kenye jelentette, hogy a fasiszta párt (Bécs.) Az osztrák kormány-] mány nem igyekszik a kardcsör- 
Easodott széditő hegyoromba minden tilalom ellenére 1s párthoz közelálló Reiches Post tetők buzgalmát fékezni, akkor 
imelynek tövében elcsigázott, el- megtartja augusztus 13-ára mai számában bejelenti, hogy 
Eyötört emberprocesszió nyüzsög, tervezett dublini tömegfelvo- Ausztria din lomáciai bony odalomma 1 
nilen, vergődik a holnaptalan nulását. diplomáciai ellenakcióval vá- fell r e é mileris 

Dosott az emberiségbe.. és itt ban elrendelte, hogy tepékenységére, hogy repülő- 
Van. még mindig mellettünk... a fasiszta párt valamennyi gépek utján hitlerista propa- Ez az eljárás türhetetlen beavat- 
ljü pohár, amit nem egyszerre vezető tagjánál házkutatást gandát fejt ki Ausztriában. kozást jelent egy szomszédállam 
voha enni, hanem szürcsölni dér tartsanak és mindenféle fegy- A NEMET KORMÁNY FE- belső ügyeibe. Első izben törté- 
kvetközbetetten Ez ulolkö pert el kell kobozni, nehogy LELŐ sAKI ENG ESEKERT nik a müvelt népek történetében, 
lés eredendő büne s ésaz ake- az augusztus 15-iki felbonu- t hoby ilyen vakmerő üzelmeket 
egse amely már végre egyszer lási kisérletnél péres harcok- (Páris.) A párisi Temps" mai követnek el olyan kormány ellen, 
e ditana tőle. Emlékezés ra kerüljön a sor. vezércikkében a német-osztrák amely csak arra törekszik, hogy 

laiadan sebré eve. begyégyit. A rendőrség a parancs értelmé- viszony jelenlegi állásáról többek országának erkölcsi és politikai 
nincssegisés ben tegnapra virradó éjszaka között a következőket irja: függetlenségét megvédje. 

(Zomora.)I több ezer fasisztánál tartott ház- - Ha a nénmet birodalmi ker- Oktalanság azt állitani, hogy



a 

a német kormány ebben a 
kérdésben nem felelős. 

Valóban érthetetlen. hogy Berlin- 
ben még mindig nem látták be, 
hogy ez a hadjárat teljesen a bi- 

rodalmi kormány ellen hangolja 

a nemzetközi közvéleményt. 

(Bécs.) A nyugateurópai nagy- 

hatalmak, elsősorban Franciaor- 

szág és Anglia demarsra készül- 

nek Berlinben amiatt, hogy a né- 

met birodalmi repülőgépek Auszt- 

ria területén 

az osztrák kormányt gyalázó 

röpiratokat szórtak le s ez- 

zel sulyosan megsértették 

Ausztria felségjogait. 

A rendkivül erélyes hangu tilta- 

kozást a nevezett nagyhatalmak 

teljesen a saját kezdeményezé- 

sükre szándékoznak feljelenteni. 

FŐőBELŐTTE MAGÁT A REND- 

ÖRSÉGEN A LOPÁSSAL GYA- 

NUSITOTT FIATAL SEGÉD 

(Bráila.) Megrenditő szerencsét- 

lenség történt tegnap délután a 

központi rendőrségen. Ghinos De- 

meter 18 éves lakatossegédet a 

rendőrség azzal a gyanuval tar- 

tóztatta le, hogy a fiatal segéd 

édesanyjától nagyobb mennyisé- 

gü pénzt lopott el. A gyanusitott 

amint a rendőrségi szobát elhagy- 

ta, az ajtó előtt olyan hirtelen, 

hogy a kisérő rendőrnek nem volt 

ideje megakadályozni, előrántot- 

ta a revolverét és főbelőtte ma- 

gát. Azonnal meghalt. 
.
 

- Köszönetnyilvánitás. Mind 
azoknak, akik felejthetetlen drá- 
ga hitvesem, illetve édesanyánk 
elhunyta alkalmából meleg rész- 
vétükkel mély fájdalmunkon eny 
hiteni igyekeztek, ezuton mon- 
dunk hálás köszönetet. Id. Bla- 
zsek Sándor és családja. 
- Tompák kacagtató előadása, 

csütörtök délután 3 órakor az Edi- 
son moziban, Tompa Béla, Tompa 
Sándor, a Magyar Szinház tagjai 
és Tompa Béla tehetséges fia, 
Tompa László, a Magyar Szinház 
több tagjával csütörtök délután 3 
órai kezdettel Sajó és Hacsek tré- 
fákat, hallatlanul mulatságos kis 
darabokat, táncokat, paródiákat, 
duetteket, románul, magyarul fog 
nak 16 lejes egységes árak mellett 
játszani. Kolozsvár müvészszere- 
tő közönsége bizonyosan látogat- 
ni fogja az előadásaikat, ahol 
nagyszerüen mulathat és ugyan- 
akkor támogatja is müvészeit vál- 
lalkozásukban. Jegyek szerda dél- 
előtt kaphatók. Nem külföldi mü- 
vészek. akik sikereik után elmen- 
nek tőlünk. szivünkhöz nőtt ro- 
mániai magyar müvészek, kik ve- 
lünk együtt szenvedik át ezeket 
a nehéz gazdasági viszonyokat. 
Ha a közönség részéről rokon- 
szenvvel találkoznak. a Budapes- 
ten 400-szor adottfimosa cimü 
zsidó tárgyu énekes szinmüvet is 
elő fogják adni, a szerző külön 
engedélyével. Mindennap 3 elő- 
adás. 

Me adja el hibás ruháját, mert égést, 

molyrágást, v. bárminő szakadást, mü- 
vésziesen bestoppolok, vagyis eltüntetek 

H 1 R s [ H Victoriei I5. 

Sulyos autókatasztrófa Ploestiben 
egy halottal, négy sebesülttel 

(Ploesti.) Tegnap este rendki- 
vül sulyos autószerencsétlenség 

történt Ploestiben. Mark Mihály 
mérnök feleségével, sógorával és 
Hoffer Romulus ügyvéddel Sina- 
jából Ploestibe ment haza. A vá- 
ros szélén az autó elé került Popa 

Florica kolozspatai születésü cse- 
lédleány. Mark mérnök a volant 
megcsavarta, hogy a leányt kike- 
rülje, ez azonban nem sikerült ne- 

ki, ugy, hogy 

az auló a szolgálóleányt ép- 

Pokolgép 

pen derékban kapta el. 

A gépkocsi beleszaladt az ut szé- 

lén álló cementoszlopba. mire 

az atuó felborult és a benne- 

ülők opalamennyien sulyosan 

megsérültek. 

Popa Floricat azonnal beszálli- 

fották a kórházba, ahol néhány 

órai szenvedés után meghalt. A 

rendőrség bevezette a nyomozást 

annak megállapitására. hogy a 

leány halála miatt kit terhel a 

felelősség. 

darabokra tepett 

egy vasatast a szabadkai 
állomáson 

(Belgrád.) A szabadkai állomás 
csomagraktárában egy kézibő- 
röndben elrejtett pokolgép felrob- 
bant. A raktárban levő vasuti hi- 
vatalnokot 

a robbanó pokolgép darabok- 
ra tépte szét és a teremben 

levő berendezést, pvalamint a 

falak nagyrészét is teljesen 
tönkretette. 

A bevezetett nyomozás feltevése 

szerint az illetők 

merényletet akartak elkövetni 

aBelgrádból induló 
expressz ponat ellen. 

és mig tervüket végrehajthatták 

volna, a pokolgépet bőröndbe 

rejtve tették be a csomagraktárba. 

Azonban valami hiba folytán a 
pokolgép hamarább robbant fel, 
mint ahogy számitották. A belgrá 

di rendőrség erélyes nyomozást 

inditott be a merénylők kézreke- 

estéli 

ritésére. 

Panasza van a halottak pásztoranak 
(Cluj-Kolozsoár.) Panasszal ál- 

litott be ma délelőtt szerkesztő- 
ségünkbe Bán Ferenc kismezői 
temetőpásztor. Egyszerü szavak- 
kal előadta, hogy tizévi becsületes 

szolgálat után felmondták az ál- 

lását, mert nem akart belenyu- 
1 godni fizetésének redukálásába. 
Mennyi fizetése volt, amely- 
ből le akartak nyirbálni? - kér- 

APRÓHIRDETÉSEK 
SzAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGEEE EETÜVEL szEDvE s r 

ről, arany tárgyakróél legmagasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluj, 
Calea Victoriei 1. (v. Kossuth Lajos.-u.) 

SZOVÁTA-FÜRDŐN napi teljes ellá- 
tás négyszeri étkezéssel, lakással együtt 

100 lej. Ugyanott gyönyörü 2 ágyas 1 

sezlonnal ellátott szoba napi 80 lej. Ér- 
tekezni Piata Gh. Sion 2., vagy Griss- 
villa, Szováta. 

350 ÉVES megbizható intelligens nő 

állást keres irodába. Magyar könyvelést, 

gépirást, vagy üzletbe pénztáraoki, ház- 

vezetőnői, társalkodónői, vagy bármi- 

lyen fentiekhez hasonló bizalmi áfjláet 

vállalna. Ajánlatokat „Szerény fizetési 
igények" jeligére a kiadóba kéretnek. 

AZ EGYESÜLIT ALLAMOKBA /New- 
yvork) kijöhet velem nő vagy lérfi. Le- 

veleket „Kettőnk utiköltsége kell" jeligé- 

re a kiadóhivatalba kérek. 

KÖZÉPISKOLÁS tanulókat előkészi- 
tek javitó- és pótvizsgákra. Cimet a ki- 

adóba „Főiskolai hallgató" jeligére ké- 
rem leadni, 

STR. SF. GEORGE 36. szám zila: 
yi-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz 
ton pincével és gyümölcsössel olcsón 

eladó. 
JÓKARBAN levő ebédlő dupla sezlon- 

nal olcsón eladó. Schwartz, Str. hili- 
pescu (Szentlélek-ucca) 7. 

EGY üres parcella ötr. Petru Rares 
70a., (Pata-uccai végállomás) alatt el- 

adó. Értekezni Vasilie Lupu 67. sz 

vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
Férfi ruházkodási cikkekről 

veszek zálogcédulákat! 

FIGYELEM! Kolozsváron máég nem is- 
mert hires Agneta jósnőt grafclóga ke- 
resse fel. Mindent megmond, amire ki- 
váncsi, fogad kettőtől nyolcig Ferenc 

József-ut 129. 

KIADÓ egy évtizedes tüzifa és épü- 
letanyagraktár, körfürésszel és szivaty- 

tyul azonnal. Bövebbet Dragalina 9 

OloYOkU 3 SZOBÁS KOMFOR- 

105 MODERN, egészséges lakás a köz- 

pontban augusztus 1-ére kiadó. Érdek- 
lődni lehet: Mikes Kelemen-ucca 17., 
házfelügyelőné' 

VASONTŐKET felvesz Hirsch vasön- 

tőde. 

ELADÓ ház, mely áll egy szoba, kony 

ha kamrából a Str. Colonia Someseni 2Z. 
szám alatt. Második ház a Honvéd-ucca 
végétől Nagy Gábor-tanya mellett. 

KIADÓ butorozott komplett háló an- 

gol mosdóval és kis szalon. Str. Dimitriu 

Cantemir 2b. (Tisztviselé-telep.) 

KERESUNK egy füszer, csemege és 
vendéglői szakmában jártas natlea ke- 
reskedő segédet 10-15.000 lej garaucia 

s mellett, ilyen szakmában mint üzletve- 

zető, biztos egzisztencia. Ugyanot 3 üz- 
lethelyiség és 2 szoba, konyha olcsón 

azonnalra kiadó, Értekeznt Str. Pata 

102. szám alatti háztulajdonosnál. 

1 

II. éviolyam, 173. szám 

SELECT-MOzGo 
EHnRLY, a harci kanári 
szenzációs katona vigjáték, fő 

ben Charii Chase és Therek 
Todd. Műsoron kivül Stan és Eran 

legujabb elsőrangu vigjátéka. 

deztük a halottak öreg pásztorát 
- Hát kérem, ezer lejre is ru 

gott a keresetem. Attól függött 
hány embert kellett eltemetni 
megosztán a sirok gondozása után 
is kaptam néhány lejt. Talán nem 
fogom engedni, hogy azt a kevese 
is elvegyék! - tette hozzá önér. 
zetesen. 

- Engem. kérem alássan, köz 
gyülés választott pásztornak tiz 
esztendővel ezelőtt s csak a köz: 
gyülésnek pan joga felmondani. 
Nem bántana kérem, a dolog, ha 
nem volna nagy családom és nem 
tettek polna ki az uccára, mert 
nem tudtam fizetni a lakbért. 
Ezeket mondotta 

temetőőr Bucsuzásnál még meg- 
kérdezte, nem lesz-e törvénybe üt 

köző dolog, ha kiirjuk panaszát a 
lapban? Megnyugtattuk. hogy 
nem lesz baj belőle. mire megelé- 
gedetten vette kimustrált. zsiros 
kalapját, csavarintott egyet őszes 
bajuszán és elment. 

Akiket illet. ime olvassák Bán 
Ferenc temetőpásztor panaszát. 

- sSzövetkezeti vezetők értekez- 
lete és a körzeti szövetkezeti bolt- 
kezelők kétnapos tanfolyama a sep- 
siszentgyörgyi mezőgazdasági kiál- 
litás alkalmával. A Sepsiszentgyőr- 
gyön augusztus 20-tól 30-ig tar- 
tandó mezőgazdasági kiállitáson a 
Hangya Központ nemcsak mint 
kiállitó vesz részt, hanem felhasz- 
nálja arra is a kiállitást, hogy az 
zal kapcsolatosan szövetkezeti ér- 
tekezletet tartosn a vidéki szö- 
vetkezeti vezetők bevonásával. - 
Ugyszintén a központ a kiállitás 

Árkoson a körzeti szövetkezeti 

boltkezelők részére. A boltostan: 

folyam keretében a szövetkezeti 
boltosok feladatáról, köteleségérő 
hivatásuk betöltéséről fognak elő- 
adásokat tartani a központi, illet 

ve raktári tisztviselők és boltkeze- 
lők fokozottabb tevékenységéte 
vonatkozólag rányitást adnak. 
boltos tanfolyam programjába fel 

van véve a sepsiszentgyörgy! 
Hangya' Áruraktár, valamin 
borpince megtekintése is, ugyszi. 
tén Árkos község Mangya szó 
vetkezetének és fiókjának megla. 
togatása. ahol majd a szövetkezel 
boltkezelőknek alkalmuk lesz lát 
ni egy szépen berendezett, jól'1 
galmu szövetkezetet és az ott I 
tottakat, hallottakat saját szöv 

kezetüknél is előnyösen felhas/ 
nálhatják. A kiállitást a szövetk" 
zeti boltkezelők csoportosan 107 
ják megtekinteni. A kiállitás 101 
dezősége lépéseket tett a F Rne 
hogy kedvezményes utazást biz 
sitson a kiállitásra, ami maJd 
nyegesen olcsóbbá fogja tenni 
szövetkezeti értekezleten. 
boltostanfolyamon való részve" 

is. Az Árkosra való kiutaza 
„Hangya' Raktár teheraut 
fog történni 

Bán Ferenc 

tartama alatt 2 napos boltos tan- 
folyamot is rendez a szomszédos 

illetve 
14 
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u. évfoyam, 173. szám. 

(Cluj-Kolozsoár.) Az állampol- 
gársági törvény értelmében au- 
gusztus utolsó napján jár le a ha- 
táridő, amikor az állampolgársági 
lstából kimaradtak még kérhetik 
az állampolgársági listára való 
felvételüket. Románia területén 
sok ezerre tehető azon jogszerin- 
u állampolgároknak a száma, 
akik, bár minden jogcimük meg- 
van rá, mégis kimaradtak az ál- 
lampolgársági listából és mint 
hontalanok élnek az országban. 
A szeptember elseje rohamosan 

közeledik és még most is igen so- 
kan vannak, akik nem adták be 
kérésüket az állampolgársági lis- 
tába való felvételük végett. En- 
nek magyarázata az, hogy 

nagyon sokan nem tudták a 
törpény által követelt okmá- 

nyokat beszerezni 
s azokat csatolni a kérésükhöz és 
ezért nem adták be állampolgár- 
ság iránti kérésüket. Ma délelőtt 
munkatársunk felkereste Ivan ta- 
nácsost, akihez az állampolgársá- 
gi ügyek tartoznak s aki a követ- 
kezőket mondotta: 
- Kolozsváron naponta érkez- 

nek be állampolgárság elnyerése 
iránti kérések, de a kérések nem 
futnak be olyan számmal, mint 
amilyen arányban az emberek 
kimaradtak a listákról. Valószi- 
nü, hogy a kérések beadását az 
hátráltatja, hogy 
a szükséges iratok beszerzése 

nehézségekbe ütközik. 
Augusztus utolsó napjáig foga- 
dunk el állampolgárság elnyerése 
iránti kéréseket. Aki kimaradt az 
állampolgársági listáról és eddig 
az időpontig nem adja be a kéré- 
sét, az 

egyszer és mindenkorra el- 
vweszitette jogát a román ál- 

lampolgárságra. 
A kérvényezőknek, ha irataikat a 
kellő időre nem tudnák beszerez- 

niugy 
az állampolgárság iránti kéré- 
süket be kell adniok a fenti 
időpontig azzal a megjegy- 
zéssel, hogy irataik beszerzé- 
se most van folyamatban 
s azokat utólagosan csatolhatják 
a kérésükhöz. 
Ivan tanácsos fenti nyilatkoza- 

tából mindazok, akiket érdekel, 
megtudhatják, hogy az állampoi- 
gárság elnyerésének mik a felté- 

tfelei. Azok, akik kimaradtak an- 
nak idején valamilyen okból az 
állampolgársági listákból, okvet- 
len adják be a fenti időpontig a 

(Cluj-Kolozsvár.) Az ügy szálai 
1912-re nyulnak vissza, amikor 
Resling József kolozsvári borbély 
feltalált egy speciális borotválko- 
zó port. Találmányát annak rend- 
je és módja szerint szabadalmi 
jogának törvényes jóváhagyásá- 
val forgalomba is hozta. Egyedül 
ő adhatott felhatalmazást talál- 
mánya forgalombahozatalára. 
Néhány héttel ezelőtt azonban 
dr. Kopp kolozsovári mérnök 
minden topvábbi nélkül forga- 
lomba hozta Resling találmá- 

nyát. 
Ezért a megkárosult borbély dr. 
Fazakas ügyvéd utján a kolozs- 
vári járásbiróságon 

feljelentette a nepezett mér- 

Augusztusvégén jár le az utolsó terminus az 
állampolgárság irántikérésekbenyujtására 

lvan tanácsos a honpolgársag elnyerésének feltételeiről 

( 

felvételre vonatkozó kérésüket, 
mert ha ezt az utolsó időpontot is 
elmulasztanák, ugy minden ál- 
lampolgári joguktól elesnek, me- 
lyek különösen a kisebbségekre 
katasztrófális kihatással végződ- 
hetnek. 

Szabadalmi jogbitorlásépt nert inditott 
Heszlinu József bonbély egy kolozsvári mérnök ellen 

nököt szabadalmi jogbitorlá- 
sért. 

Ma ejtette meg a járásbiró 
az ellenfelek kihallgatását. Dr. 
Kopp kijelentette, hogy nem érzi 
magát bünösnek. 
- Meg kell vonni Reslingtől a 

találmányra szóló engedélyt, - 
mondotta. - Nem illeti meg őt... 
ezt be fogom bizonyitani. 
- Ezt csak királyi dekrétum- 

mal lehet - hangzott a válasz - 
És mindaddig megillet engem a 
jog, amig a törvény szerint élek 
vele. 
- Majd meglátjuk. 
Majd a főtárgyaláson, ami rö- 

videsen sorra kerül, kitünik, me- 
lyiknek van igaza. 

MHMurokra került Riss Béla, a cinkotai 
asszonyintó 

(Budapest.) A rohanó idő árja 
a feledés hamujával szórja teli 
a legmegrázóbb eseményeket is. 
Ki emlékszik ma már Kis Bélára. 
a cinkotai asszonyirtó szörnye- 
tegre? Valószinüleg csak nagyon 
kevesen. Az amerikai Kansas-Cy- 
tyiből az ottani rendőrség küldött 
hivatalos jelentést a budapesti ál- 
lamrendőrséghez arról, hogy 

elfogták Kis Bélát és a to- 
vpábbi intézkedésekre ponat- 
kozólag kérnek utasitásokat. 
Ki volt Kis Béla? Cinkotai bá- 

dogosmester volt és egészen 1916 
juliusáig azok a kevesek, akik 
érintkeztek vele, egyszerü, de be- 
csületes kisiparosnak ismerték. 

Mmerikában fogták el a tümegüyilkos szörnyeteet 
1914-ben, a világháboru kitörése- 
kor, mint póttartalékos, ő is be- 
vonult katonának. Miután aggle- 
gény életet élt és nem volt sen- 
kije, aki a háza tájára ügyeljen. 
Lezárta a mühelyét s a kulcsokat 
a háztulajdonosnak adta át. Két 
esztendeig aztán semmi hir sem 
jött róla. Nyomtalanul eltünt a 
háboru forgatagában. 1916-ban 
a házigazda tataroztatni akarta 
a házát és felnyitotta Kiss Béla 
mühelyét és a mühely melletti rak 
tárát. A raktárban hét, ólommal 
gondosan leforrasztott bádoghor- 
dó állt egymás mellett. Kopogta- 
tásra a hordók tompa hangot ad- 
tak, mintha benzinnel lettek vol- 
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Emberi bastiaák
 

rendkivül érdekfeszitő film, H.G.WELLS 
regénye nyomán. - Főszerepekben: Ri- 
chard Arlen, Charles Langh- 

ton, Katihreen Burke. 

na megtöltve. A benzinnek akkor 
nagy hiányában voltak Magyaror 
szágon. A házigazda jelentésére 
hatósági közegek jöttek a házhoz, 
hogy felbontsák a leforrasztott 
hordókat. Amikor az első hordó 
tetejét beütötték, 

rettenetes hullabüz ütötte 
meg az orrukat. Egy hurok- 
kal megfojtott, összezsugo- 

rodott női hulla volt a bá- 
doghengerbe belepréselve. Va 
lamennyinek női hulla volt a 

tartalma. 
A nyomozás azután megállapi- 

totta, hogy a szerény külső alatt 
fenevad rejtőzött. Kis Béla házas- 
sági igéretekkel 
pénzesebb nőket hálózott be, 
kifosztotta az áldozatait, az- 
után megfojtoa őket, bádog- 
dobozba forraszfotta hulláju- 

at. 
A leggondosabb kutatás sem ve- 
zetett Kis Béla nyomára. Az ada- 
tok szerint állitólag a Balkán- 
harctéren fogságba került és azóta 
nyoma veszett. 
Az elmult esztendők során több 

ször hire jött, hogy itt is, ott is 
látták az asszonyirtó szörnyete- 
get. Mindez azonban kacsának 
bizonyult. Most végre a Kansas- 
City-i rendőrség pozitiv adatok- 
kal szolgált. Valami csalási histó- 
riából kifolyólag ugyanis letar- 
tóztattak egy gazdálkodót, aki 
magyar nemzetiségünek mondot 
ta magát. Amikor az előélete után 
nyomoztak, zavaros feleleteket 
adott, ugyhogy az amerikai rend- 
őrség gyanut fogott és tovább 
nyomozott az előélete után. És ek- 
kor megállapitották, hogy az egy- 
szerü gazdálkodó senki más, mint 
a 17 ép óta körözött Kis Béla, 

a ccinkotai tömeggyilkos. 
A Kansas-City-i rendőrség a bu- 
dapesti amerikai követség utján 
kérte a magyar hatóságoktól Kis 
Béla előéletére vonatkozó adato- 
kat, valamint a kiadatási eljárás 
meginditását. 

Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Le 
A kitüűnő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nujt Mengren- 
delhető a „Jóestét1* és Jóreggelt!" 
kiadóhivatalában. 
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NMincs mar messzel Még egy lépést kell tennie a sz 

tálysorsjáték 4-ik osztályának huzásához, amelyet augusztus 3 és 4-én tartatnak meg. Loteria de Stat pe Clase. 

erencse létráján és elérkezik az osz- 

A Román Állami Osztalysorsjáték főelárusitója: 

Kereskedelmi Hitelintézet 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii 20. Erdély legnagyobb osztálysorsjáték üzlete. 

.T. 

Erdély és Bánát hivatalos főelárusitója: 

Banca Iliescu S. A. Cluj.



Hétséges, küzigazgatási biróság tárgyalás 
alá veszik-e a fanácslemondás ünyét 
Aligha lesz uj tanáosvalasztás ebben az évben 

(Cluj-Kolozspár.) A helyi köz- 
igazgatási biróság holnap, szerda 
délelőtt tárgyalja a kolozsvári ta- 
nács lemondásának ügyét. Mint is 
meretes, a tavasz folyamán meg- 
választott tanács kétszeri siker- 
telen összehivás után a román 
blokk tanácsosainak kivételével 
lemondott. Az ügy igy került a 
közigazgatási biróság elé. amely 

illetékes kimondani a tanács 
feloszlatását 

a felek meghallgatása után. Te- 
kintve, hogy a tanácsnak lemon- 
dása alapos okok alapján tör- 
tént, 

palószinü, hogy a közigsazga- 
lási biróság kimondja a fel- 

oszlatást. 
Az ügy ezután a belügvminiszter- 
hez kerül jóváhagyás végett, aki 
három hónapon belül kitüzi 

az uj pálasztásokat. 
Kérdés azonban az, hogy a köz- 

SZINHAZ és MOZ! 
.. . .... 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőtől: Az ördög éjszakája, Főszerep- 

ben: Gary Cooper, Tallulah Bank- 
head, Charles Langhton, 

Csütörtöktől: Dzsungelkirály, nagyobb, 
mint a Tárzan. Főszerepben: Bus- 
ter Crabbe. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 

MUSORA: 

Szerdán 5 és 7 órakor: A 
tengeri farkas. Izgalmas ten- 
gerész dráma. Jack London 
asonnevü regénye után. Mil- 

ton Sills utolsó Élmje. Müsor 
előtt a legujabb Fox hiradó. 

.mememmmmmi 

SZERDA, augusztus 2. 
Bucuresti. 13.40: Könnyü zene. 

18: Könnyü zene. 20.20: Román 
zene. 21: Fuvolazene. 21.20: Zon- 
goraverseny. 22.05: Gordonka ver 
seny. 22.35: Kávéházi zene. 

Budapest. 11: 1. Régiségek ván- 
dorlása. 2: Hirek a jamboréeről. 
Közben gramofon. 13.05: Állam- 
rendőrségi zenekar. 14.30: Gramo- 
fonlemezek. 16.30: Diákfélóra. 17: 
A jambórée ünnepélyes megnyi- 
tása. Helyszini közvetités Gödöl- 
lőről. 18.45: Kiss Lajos cigányze- 
nekara, 19.30: Mit lát a buvár a 
tenger fenekén? Leidenfrost Gyu- 
a előadása. 20: Thomán István 
zongorázik. 20.45: Külügyi ne- 
gyedóra. 21: Zenemüvek. 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 

" 

, gazgatási biróság megkezdheti-e 
holnap az ügy érdemi tárgyalá- 
sát, mert Bukarestből 
a mai napig még nem Jottek 
meg a tanácsosok lemondásá- 
ról, valamint a pilasztások- 
ról felvett jegyzőkönyvek, 

amelyeket ugyancsak ebben az 
ügyben terjesztettek fel a Sem- 
mitőszékhez. 
Amennyiben a tárgyalás meg- 

tarthatóságához szükséges jegyző- 
könyvek nem érkeznek meg hol- 
napig, ugy a tárgyalást ujta el- 
napolják, Ez a terminuskitolás 
ismét 

meghosszabbitja az időközi 
bizottság életét. 

Az eddigi jelek szerint 
vár lakossága 
ezépben aligha fog pálasz- 

lani uj tanácsot. 
Ez a tény sulyos kihatással lesz 

a város gazdasági életére, mert az 

Kolozs- 

(Cluj-Kolozspár.) A földmüve- 
lésügyi minisztérium ma küldöl- 
te szét a mezőgazdasági kamarák- 
nak az országos termésjelentést. 
A jelentés szerint a romániai ka- 
szálók általánosságban jók. Az 
árpa aratása folyik. A buza ara- 
tása a Duna völgyében megkez- 
dődött. A különböző növénybeteg 
ségek okozta károk nem jelenté- 
kenyek, 
az árpviz azonban Erdélyben 
igen komoly károkat okozott. 

1 A buzaterület közel 3 millió 
3 hektár és az átlagtermés 10 métet 
mázsára becsülhető, van azonban 
vidék, ahol 12=15 mázsa termés 
is van. 
A gabonaértékesitéssel kapcso- 

latban a kormány igen érdekes 
tervvel foglalkozik. A terv szerint 
azt az alapot, amelyet a buza ér- 
tékesitésének elősegitésére, illetve 
az árak fentartására létesitenének 
a Nemzeti Bank ellenőrzése mel- 
lett a jegybank egyik igazgatója 
kezelné, akit a gabonamüveletek 
lebonyolitásával biznának meg. 
Ez a gabonaügyi biztos, vagy 
helyesebben gabona-diktátor. 
azonnal közbelépne. mihelyt 
a buza árának egy bizonyos 
nipón alul paló csökkenését 
látná és rendelkezést adna az 

. 
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időközi bizottság felhatalmazás 
nélkül nem élhet azokkal a jogok- 
kal, mint a választott 
amelynek tudvalevőleg tágabb te- 
re nyilik a munkálkodásra. mint 
az időközi bizottságoknak A 
munkanélküliek szempontjából is 

pégzetes kihatással pan az 
időközi bizottság müködésé- 

nek meghosszabbitása, 
mert a téli segélyezésre az időközi 
bizottságnak 
egy bani sem áll rendelkezé- 

sére. 
A költségvetésbe felvett 2 millió 
800 ezer lejt 
még a mult épben ugyancsak 

erre a célra elkéltőtték. 
A mai rendkivül sulyos hely- 
zetben csakis egy korlátlan hata- 
lommal felruházott vaálasztott ta- 
nács segithet, mely kölcsönöket il 
letőleg a küzmunkák beinditásá- 
val enyhithetne a munkanélkü- 
liek nyomorán. 

Jön a buzadiktátor! 
Uj tervezet a gabonaárak megfelelő nivón való 
tartása - A gabonafelesleget a kormány kellő 

időben akarja elhelyezni a külföldön 
interpenciós vásárlásokra. 

Az emlitett alapot azért kezelné 
a Nemzeti Bank, hogy ilyen mó- 
don 
minden politikai beavatkozást 

kiküszöböljenek. 
Az a tény, hogy a gabona árá- 

nak csökkenése esetén állandóan 
egy olyan vevő áll készen, maga- 
sabb áron vásárol, - a kormány 

Z Z . 2 
elképzelése szerint - arra kész- 
tetné a malmokat, hogy készletei- 
ket idejekorán fedezzék és eláll- 
janak a spekulációtól. 
Gondoskodni kiván ilyenfor- 

mán a kormány arról is, hogy a 
mintegy 30-50 ezer vagon körül 
mozgó exportfölösleget idejeko- 
rán helyezzék el. 
A gabonadiktátor rendelkez- 
ne kellő időben az ilyen ter- 
mészetü oásárlásoknál és a 
gabonát külföldi árnipón ér- 

tékesitené. 
Abban az esetben, ha a külföldi 
ár kisebb Ilenne a belföldi árnál, 
ugy az árdifferenciát a Nemzeti 
Bank a gabonaértékesitési alap- 
ból fedezné. 
A Nemzeti Bank ezzel a tervvel 

kapcsolatosan igen érdekes hatá- 
rozatot hozott. Mégpedig azt. 

Ön sokkal takarékosabb ember, 
............................ 

mint szomszédja, de azért embertársi köteles- 
sége őt figyelmeztetni arra, hogy sokkal 
hosszabb ideig él ruhája-fehérnemüje, ha azokat 

tisztittatja, 
eleeeeleee C Y 

hogy a közraktárakban elhelye- 
,zett gabonára, annak értékének 

festeti. 

tanács. 

II. évtolyam, 173. szám 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az 

MRuto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 
Kolozsvár-Marosvásárhely me- 

nettérti jegy ára Lei -- 2 o 
Kolozsvár -Szaszrégen menet- 

térti jegy ára Lei--- 
Kolozsvár -Mócs menettérti jegy 

ára Leil -- - 
Szászrégen-Marosvásárhely 

menettérti jegy ára Lei - 70 
Igazoló-könyvecskével rendelkezö köz- 
tisztviselők részére a Kolozsvár-Ma- 
rosvásárhely menettérti jegy ára 200 L. 

laazgatóság. 

megfelelően 70 százalék erejéig 
kölcsönt folyósit 6 százalék ka 
mat mellett. 
A terv mindenesetre érdekes és 

az eddig is eléggé támogatott me- 
zőgazdáknak a konverzió mellé 
elég jól jön az, hogy gabonáját ne 
kelljen elkótyavetyélnie és kiszol 
gáltatni magát a terményuzsorá- 
sok spekulációjának. 

Tekézősport 
Tordán tegnap zajlott le a pályaava- 

tás az Iparoskör helyiségében, ahol a 

TIT csapata a Testvériség csapatával (o 

gadták Kolozsvár Remény és Íris csa- 

patait. Üdvözlések után Móricz, a 
vetség adminiszirációs elnöke adta ár a 

pályaengedélyt és megkezdődött a szép 

küzdelem a Szövetség zászlójáért, Zászló 
nyertes: TTT Turda 153 ponttal. II. he- 
lyezett Testvériség Torda 149 ponttal. 

III. helyezett Iris (Kolszsvár) 1537 pont- 

tal, IV. helyezett Remény (Kolozsvár) 

120 ponttal. Mérkőzések voltak: Tesrvé- 

riség (Torda) és Remény (Kolozsvár) kö- 

zött 14 játékossal 149:120. TU (Torda 

és Iris (Kolozsvár) között 245:195 TTT 

Remény között 188:184. A tordai ná- 

lyaavatáson megjelent 60 tekéző. 998 be- 

nevezéssel, 054 golyót vetettek ki és 
1410 bábot ütöttek le. A rendkivül szép 

ünnepély este 11 órakor ért véget. - 

A legujabb arena Tordán Székely Rezső 
Fabrica de Sticlá 33. számu arénrpájót 

1933 augusztus 6-án avatják fel Tordán 

és azon a Testvériség és TTI (Torda), 
valamint a Matador és Iris (Kolozsvár) 

vesznek részt. A megnyitási ünnepély 

délelőtt 9 órakor kezdődik. Ugyanakkor 
barátságos mérkőzések a Testvériség és 

Iris között. meg a TTT és Matador ké- 

zött zajlanak le. A pályabajnokságon 

mind a négy csapat részt vesz. - A 
bánffyhunyadi Venus csapata vasárnap 

Kolozsváron a KTT csapatával játszott, 
ahol 13 játékos 139.87 arányban nyert. 

A KIT több játékossal erősitette magít 
és könnyen nyert. Külön baráti jácékot 
a Venus nyeri 13 ponttal. A szép ünne- 

pélyt 60 tagu tömeg élvezte végig. A 22 

főből álló Venus csapatát meleg szere- 

tettel fogadták. 

JANUÁRI. 

1934 
HETFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

NAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 
érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejért szerez- 
heti be. Gluj-Kolozsvár, 
Str. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi 
norita-uccafelől. Teleton11-45. 
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HIREK 
esztőség és kiadóhivatal: 
Szerzele Ferdinand (volt Fe- 
eee József-ut) 64-66., balra 

: tus 2. Szerda. Rom.kath 

Naptár eone ot Gusztav.
 Go 

jög. s. Stefan. lzr. Av. 

Oloasta? Angliában kimondják, 

M0gy buta ember nem nősülhet. 

Helytelen intézkedés. Okos ember 

piszont nem nősül 

TOPRENGÉS. 
Vajjon a dollár zuhanásáról el fe- 

Met-e mondani, hogy olcsó dollárnak 

migitott a leve?.. 

UJ SZINHAZI MüSZő. 

Sznigazgató: Nagy bajok pannak a 

ainház körül. Nekem például ebben a 

maonban állandóan forditott rádióhá- 

maim poltak. 

loziigazgató: Hát az mi? 

zinigazgató: A rádiónál a hallgató- 

ág nem látja a szereplőket, nálam pe- 

dg a szereplők nem látták a hallgató- 

HAZASSÁG. 

Férj: Tudod-e, aranyom, hogy miért 

vettelek én el téged feleségül? 

feleség: Fogalmam sincs róla. 

Férj: Eltaláltad.. 

KOLDUSBETEGSÉG. 

Ur: Hallja, maga tegnap itt mini süket 

tldult és most mint vak kéreget, 

Koldus: Ez, sajnos, a mi pechünkhöz 

hrtozik, alig lábol ki az ember az egyik 

betegségből, rögtön beleesik a másikba.. 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me 
teorológiai intézet időjárásjelenté- 
se szerint ismét hosszan tartó bo- 
mus, esőre hajlamos időt jósol. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Iukács Dénes Str. Memorandului 
2. (volt Unió-ucca), Popa Cal. Re- 
gele Ferdinand 28 (Ferenc József- 
ut), De. Olaru, Str. Regina Maria 
(Deák Ferenc-ucca). 
- Augusztus 15-én Párisban tár- 

gyalnak a román delegátusok a 
kültöldi hitelezőkkel. Madgearu 

pénzügyminiszter Londonból jö- 
vet meghivta Románia külföldi hi 
telezőit, hogy augusztus 15-én Pá- 
risban tárgyaljanak az odaérkező 
tomán delegátusokkal a külföldi 
adósságok felülvizsgálásáról. Az 
ország gazdasági és pénzügyi vi- 
szonyokról Mdgearu vezetésével 
emlékiratot készit a pénzügymi- 
nisztérium, amely rámutat azok- 
ta az áldozatokra, amiket Romá- 
ma hozott külföldi kötelezettsé- 
teinek teljesitésére. Ezzel egyide- 
lüleg Roger Auboin, a Nemzeti 
ank mellett müködő külföldi 

szakértő is jelentést készit Buka- 
lestben s tanácskozásokat folytat 
adgearu pénzügyminiszterrel. 
- Szerdán nyitják meg ünnepé- 

bes külsőségek között a gödöllői 
Világjamboreet. A különvonatok 
mánként ezrével ontják Gödöllő- 
1a cserkészeket a világ minden 
ajáról. Valószinü, hogy ma és 
olnap az összes benevezett cser- 
tszek együtt lesznek a sátorvá- 
Osban. Az ünnepélyes megnyitás 
verdán délelőtt történik meg 
orthy Miklós és Sir Baden-Po- 
"el jelenlétében. 

a börtönben. 

- Csekkosztály létesült a romá- 
niai postán. A kolozsvári posta ez- 
uton hozza a nagyközönség tudo- 
mására, hogy augusztus elsejétől 
kezdve a postahivatal kebelében 
csekkforgalmat létesitenek, amely 
nagyon kedvező feltételek mellett 
áll a közönség rendelkezésére. A 
csekk kezelés részére a posta kü- 
lön osztályt létesit, ahol a közön- 
ség megkapja a szükséges felvilá- 
gositásokat. A romániai posta az 
utóbbi időben rohamosan fejlő- 
dött s praktikus és a közönség 
szempontjából üdvös ujitásokat 
és uj osztályokat létesitett, ame- 
lyekről megállapitható, hogy kü- 
lön-külön és együtt is csak előnyé 
re válnak a postai szolgálatnak. 
Valószinü, hogy a csekklorgalom 
terén létesitett ujitás is emelni 
fogja a romániai posta nivóját. 
- Rendőri hirek. Naciu Övörgy 

Zsák-ucca 33. szám alatti lakos 
bejelentette a rendőrségen. hogy 
ismeretlen tettes behatolt a nyári- 
konyhájába és onnan kétezes lej 
értékü ruhanemüi ellopott. - Ab- 
rudan Vasile Bethlen-ucca 14. 
szám alatti lakos egy irattáska el- 
lopásáért tett jelentést a rendőr- 
ségen, amelyben négyezer lej ér- 
tékü értékpapirja volt. A rendőr- 
ség a bejelentett ügyekben beve- 
zette a nyomozást. 

-
-
 

Lóverseny Szatmáron. A Szat- 
mármegyei Gazdasági Egylet Ló- 

tenyésztési Szakosztálya 1933 
szeptember 17-én lóversenyt ren- 
dez. A verseny programja a kö- 

vetlező: 1. Kisgazdák sikversenye 

2 urlovas vadászverseny (félvé- 

rek), 3. katontiszti sikverseny, 4. 

akadályverseny (félvér és telivé- 

rek), urlovasoknak, 5. sikverseny 

félvéreknek (urlovasok), 6. sikver 

seny telivéreknek (uriovasok). Ne 

vezési dij 30 lej, további 100 lej 
az indulóktól. A verseny intéző- 

ségének névsora a következő: br. 

Kováts Miklós, br. Blomberz Gyu- 

la, br. Wesselényi Istvaán, [Doma- 

hidi István, dr. Csengery István, 

Kanizsay Jenő és Sipos Sándor 

gazdasági kamarai igazgató. Ver- 

senytitkár és pénztárnok: br. Ko- 
váts Gusztáv. Pályafelügyelő és 

pálybiró dr. Göde József, zsüri- 
tagok: br. Blomberg Frigyes, Uj- 
falussy Miklós, br. Kovats Béla. 
A versenyre szóló benevezések 

szeptember 1-én zárulaak. A ver- 
sennyel kapcsolatban lovaspóló 
bemutatómérkőzések is lesznek 
Szatmáron. A verseny méretei fe- 

lől tájékoztat az a körülmény. 
hogy a fogatversenyre már eddig 
is több, mint 100 bejelentés érke- 
zett az egyesülethez. 

A felejthetetlen film egy par napra visszajött 
Most utoljára lesz alkalma megnézni 

a MAGYAR RAPSZÓDIA 
Dita Parlo Willy Fritsch Lil Dagover 

A filmet 20 tagu, elsőrendü zenekar kiséri. A filmnek az országban való ját- 

szási engedélye szeptember 1-vel visszavonatott és igy, ha most uem nézte 

meg, vagy nem nézi meg, mégegyszer soha többé errée alkalma nem lesz! 

Csütörtöktől a ROYAL mozgóban 

- Kivégeztek egy magyar kom- 

munista vezért Moszkvában, Moszk 

vai jelentés szerint Vágy Istváni, 

az ismert magyarországi kommu- 

nista vezért kivégezték. Vágy Ist- 

vánnak annak idején nagy sze- 
repe volt a magyarországi prole- 

tárdiktaturában. Vörös-dandárpa 

rancsnok volt. A diktatura buká- 

sa után egy ideig mint a szociál- 

demokrata párt győri titkárja dol 
gozott, Azután megint a kommu- 

nistákhoz csatlakozott. Letartóz- 

tatták és hosszabb időt töltött el 
Szabadulása után 

Moszkvába került. Nem lehet tud- 

ni. mivel hivta ki maga ellen a 

szovjet haragját. de jólinformált 

magánforrásból származó hirek 

szerint letartóztatták és halálra 

itélték. Rz itéletet a napokban 
hajtották végre rajta. 
Z Sstatárumot hirdetnek Ameri- 

kában a bányászsztrájk miatt. A 

pennsylvániai bányamedencében 

vasárnap ostromállapotot hirdet- 

tek és bevezették a katonai birás- 

kodást. A szénbányában ugyanis 

hosszabb idő óta sztrájk folyik, 

közel huszezer bányász tette le a 

szerszámot. Hivatalosan azzal in- 

dokolják az ostromállapot kihir- 

detését, hogy a munkásokat akar- 

ják megvédelmezni a bányatulaj- 

donosokkal szemben, akik a nem- 

yorki alvilág hirhedt alakjai kö- 

zül szerződtettek többeket arra a 

célra, hogy terrorizálják a bányá- 

szokat. 
ememuzammaan 

tanunkhan hirdetni, hiztos siker! 

= Eloltották, de ismét lángra- 

lobbant a kiskapusi gázlángfáklya. 

Jelentettük már, hogy a kiskapu- 
si főöldgázfáklya eloltásának mun 
kálatait megkezdték. Négy napig 
tartó munka után tegnap este si- 

került eloltani a gázfáklyát. Az ol 
táshoz 126 vagon vizet és 35 va- 
gon homokot használtak. Az ol- 
tást vezető mérnökök öröme ko- 

rainak bizonyult, mert este 11 óra 
tájban ujra lángralobbant a krá- 
terből kiömlő gáz. Hir szerint a 
napokban ujra meg fogják kisérel 

ni a gázfáklya eloltását. 
= saját készitményü „ágyuval" 

kisérelt meg öngyilkosságot egy fia- 

talember. Kalocsai jelentés szerint 

az ottani közkórházba tegnap hal 
dokolva szállitották be Tóth Béla 
22 éves fiatalembert. Az ezermes- 
ternek ismert Tóth ágyuszerkeze- 
tet készitett és azzal akart elkö- 

vetni öngyilkosságot. Gyermekjá- 

tékhoz való ugynevezett durranó- 
papirosnak az anyagát gyüjtötte 
össze, miután egy vascsövet fatal- 

pakra erősitett és azt ólomdara- 

bokkal töltötte meg. A készüléket 
aztán a melléhez szoritotta és egy 
kalapáccsal elsütötte. Csakhogy 
az „ágyu' visszafelé sült el és 
Tóth csak égési sebeket szenve- 

dett. Ezután az ezermester borot- 
vával elmetszette a nyakát. Mire 
észrevették, már haldokolt. Élet- 
ben maradásához nincs remény. 

TARSADALMI ÉLET 
(-) SZÉP SIKERREL VÉGZŐDÖTT 

a „Kolping' turisták első Bihar hegységi 

expediciós gyalogturája. A kolozsvári 
„Kolping" turisták a mult hó végén 11 

tagból álló válogatott turista csapatot in 
ditottak a Bihar hegység legszebb és 

legvadregényesebb helyeinek a bejárá- 

sára. A kedvező időjárás nagyban hoz- 

zájárult a terv sikeréhez. A csapatot 

Györke Márton vezette végig kellő szak- 
tudással a következő helyeken: A Cornu 
Muncilor gerincén végig a Szamosba- 

zár és Csodavár legrejtettebb zugait, ha- 

talmas földalatti labirintusait járták be 

keresztül-kasul és szebbnél szebb vizesé- 

seit tekintették meg. Jó hatással volt a 

turistákra az, hogy a Csodavár környé- 

kén az idén uj létrákat, az Eszkimó-bar 

langnál pedig friss turista utjelzést kap- 

tak, amelyet a belényesi TCR osztálya 

készitett el, hogy az odavetődő iuristák 

kellőképpen megtudják csodálni a ter- 

mészet eme ritka tárházát. A tura ötö- 

dik nápján a hires Oncsászai csontbar- 

langot járták be, ahol ép állapotban si- 
került megtalálnjok a többezeréves ős- 

barlangi medve koponyáját, amelyet 

féltő gonddal a „Kolping" turista mu- 

zeum részére haza szállitottak. A Kol- 
ping" turisták, sikereiken felbuzdulva, 

még egy többnapos turát irányitanak, 
amely alkalommal a Nagybihar-Galbina 

völgyének és a rézbányai szép vizjá- 

tékoknak a megtekintését tüzte ki felada 
tául a turista szakosztály vezetősége. E 
tura részleteit annakidején kellő idő- 
pontban közöljük. (Gy.) 

(-) A SZÉKELYEK KOLOZSVARI 
TÁRSASÁGÁNAK Székely Ifjusági 

Szakosztálya f. évi julius 50-án nagy si- 

kerrel rendezte meg a társaskirándulást 

a Szent János-kuthoz, ahol szavalatok- 

kal és székely dalokkal egybekötve szép 

nyári mualtság volt. Szavaltak: Sófalvi 

Éva, Katona Boldizsár, Ladó László, Fe- 

kete Domokos. Továbbá Sikó János és 

Szász Márton gyönyörü tornaszámokat 

mutattak be, majd futballmérnkőzés kö- 

vetkezett. Dicséretet érdemelnek a veze- 

tők: Sikó János és Katona Bol tizsár. 

Énekeltek Szász Margit, Torika Ágnes, 

Kelemen Gizella. 

....... 

Lóőversenypanamát lepleztek 

le Amerikában. Csikágói jelentés 

szerint a rendőrség hét istállótu- 

lajdonost és több zsokét letarózta- 

tott. mert bebizonyosodott róluk, 

hogy villamosárammal duppingol 

ták a lovakat. A duppingolás ugy 

történt, hogy a zseké zsebében el- 

helyezett villamoselemből hajszál 

vékony dróttal vezették az áramot 

a lovakra, amelyek őrületesen vág 

tattak az áraműtések hatására. 

- Fasiszták és kommunisták ve- 

rekedése Angliában. Twickenben 

tegnap véres verekedés zajlott le 

fasiszták és kommunisták között. 

A fasiszták nagygyülését ugyanis 

egy kommunista csapat támmad- 

ta meg. Csakhamar véres vereke- 

dés támadt, amelynek során boxe- 

rekkel és revolverekkel hadakoz- 

tak az ellenfelek. A közbelépő 
rendőrség 1 emberét autóbusz elé 

lükték. de szerencsére a soffőr ide 

jekorán lefékezett. Végre is karha 

talom erősitést kapott s igy nagy- 

hezen szétszórták a verekedőket. 
Többeket letartóztattak. 

bácsinál iszol, eszel, akkor Flgkken sütés Három fogásos 20 17 lej Kellemes 

beteg soh'sem leszel! 1 izletes ebéd 4 vacsora . kerthelyiség! -HEHEHE 



Politikai Bodónék miatt futott zátonyra 
a leszerelési konferencia és borult fel 

a világgazdasági értekezlet 
„... Ha haladéktalanul nem vállaljuk a végrehajtást, ne áltassuk 

magunkat, hogy a társadalom békéje megvédhető" 
MacDonald tehát pihenni ment 

skóciai szülőföldjére: Losye- 
mouth-ba. Belefáradt a világgaz- 
dasági konferencia tegyük 
hozzá: eredménytelen világgazda- 
sági konferencia - izgalmaiba s 
a hirek szerint az őszig gondolni 
se akar Londonra... Be jó an- 
nak, aki az izgalmakat távol a vi- 
lág zajától söpörheti le az idegei- 
ről, aki félrevonulhat és magányá 
ban meditálhat a dicsőség és hiu- 
ság hiábavaló voltáról. Aki hábo- 
ritatlanul undorodhat az undo- 
rodni való dolgoktól és emberek- 
től... MacDonald Lossyemouth- 
ban, Roosevelt pedig a Potomac 
folyó hullámain sikló Delaware 
jachton... A két jószándéku ál- 
lamférfi, akik azonban tulságos 
nagy fába págták a gyujtófor- 
gács hasogatásához méretezett 
fejszéjüket. Ezt a fát, ezt a szik- 
lává merevedett fát, amely rop- 
pant kerületének végzetes árnyé- 
kával homályositotta el az életet 
adó napot, nem lehetett azzal a 
fejszével, amellyel és ahogy neki- 
fogtak, kidönteni. 

Roosevelt jól látia az eredendő 
hibákat és meg is mondotta: a 
leszerelés nyélbeütése nélkül hiá- 
bavaló lesz a pilággazdasági kon- 
ferencia." 
Macdonald tovább ment egy lé- 

péssel. Ő azt hirdette: „a leszere- 
lés és a háborus adósságok pég- 
leges rendezése előfeltétele a gaz- 
dasági nyomoruságtól paló meg- 
páltásnak... 

És csodálatos: Macdonald a vi- 
lággazdasági konferencia megavi- 
tásakor épenhogy érintette ezt a 
két perdöntő pontot. Elsiklott fö- 
löttük... És aztár később mind 
kevesebb szó esett róluk. A végén 
egészen megfeledkeztek róluk. 

Ez az egyetlen jelenség megma- 
gyarázza a konférencia sikerte- 
lenségét. Hatvanhat állam delegá- 
tusai nem azért gyültek egybe az 
angol világbirodalom fővárosában, 
hogy egységes alapon, egységes 
szándékkal gyürjék le a gazda- 
sági nyomoruság hidráját. Nem. 
A diplomatákat és államférfiakat 
hátmögötti gondolatok fütötték. 

Ki-ki csak a saját államának pil- 
lanatnyi érdekeivel törődött. ha 
másról beszélt is. Még MacDonald 
és Roosevelt is - aki az „agy- 
tröszt egyik-másik tagjával 
képviseltette magát a konferenci- 
án. 
A leszerelés szóra a franciák 

érzékenykedtek és ezi az érzé- 
kenységet kimélte mindenképen 
MacDonald. A háborus adóssá- 
gok törlésének fölvetésére az 
amerikaiak hangulata lett papri- 
kás. Kimélnt kellett áket is. 
Igy tehát mindenről szó esett, 

csak arról nem. ami gerince kel- 
lett volna, hog legyen a tárgya- 
lások amyagának. 

„Az uj gazdasági rendszer és a 
gyáripar rohamos fejlődése olyan 
helyzetet teremtettek az egész vi- 

lágon, hogy az emberiség két osz- 
tályra oszlott, Az egyik: a kevés- 
számu, ugyszólván minden előnyt 
élvezett, mig a másik, a munká- 
sok beláthatatlan tömegeit magá- 
ban foglaló osztály szörnyü nyo- 
moruságban tengődik és haszta- 
lan igyékszik az őt fojtogató sze- 
génység karjaiból szabadulni... 
"Az emberiség legnagyobb ré- 

sze méltánytalanul szomoru és 
nyomorult viszonyok között ten- 
gődik. A mi korunk rendje a 
munkaadók embertelenségének és 
korlátlan nyereségvágyának szol- 
gáltatta ki őket.. 
Miután a modern technika és 

gyáripar további nagy területek- 
re utat talált, a proletárok száma 
hihetetlenül megnövekedett s ke- 
serves panaszuk az égbe kiált. 
Számukat növeli a foldmunká- 
sok óriási tömege, akik a legala- 
csonyabb életszintre szorultak. 
A szegénység és a proletársors 

nem azonos fogalmak - a prole- 
tárok nagy tömege a tulgazdagok 
csekély számával szemben meg- 
cáfolhatatlan bizonyitéka annak, 
hogy a földi javak a mi korunk- 
an, amikor olyan bőségesen ter- 

melnek értékeket, nincsenek he- 
Iyesen elosztva... 
„A munkanélküliség szörnyü csa- 
pás, különösen, ha hosszu ideig tart és tömegjelenség lesz. A mun- 
kásokat a nyomor karjaiba dön- 
tötte. Egész országok jólétét tönk- 

retette és veszélyezteti az egész vi 
lág békéjét.. 

Nem kérem, ezeket a sulyos sza 
vakat nem akárki ember mon- 
dotta. Nem is marxista elvü. XI. 
Pius pápa hirdette Ouadragesimo 
kezdetü enciklikájában e kiáltó 
igazságokat. A kath. anyaszent- 
egyház feje, Szent Péter utóda e 
földi téreken, aki nemcsak mint 
egyházi férfiu első, de Achile 
Ratti néven a tudománynak is 
egyik kiváló müvelője volt. Igen: 
a pápa jobban és igazabban látja 
a bajok kutforrását, mint a diplo- 
maták és az államférfiak. De nem 
csak, hogy látja, hanem rámutat 
arra az orvosságra is, amely nél- 
kül nem remélhető gyógyulás: 
„A javak nem szolgálják meg- 

felelően a különböző osztályokat 
„Ha férfiasan és haladéktala- 

nul nem oállaljuk a végrehajtást, 
ne áltassuk magunkat, hogy a 
közrend, az emberi társadalom bé- 
kéje a felforgató hatalmak ellen 
megvédhető'. 

Igen: A pápa jól látja a dolgo- 
gokat. MacDonald és RKoosevelt is 
igy látja -, de a végső következ- 
tetést már nem merik, vagy nem 
akarják leponni. 

Ezért, a többek között ezért is 
jutott kátyuba a leszerelési kon- 
ferencia és bukott meg a világ- 
gazdasági értekezlet. 

Halász József. 
z z z z zz zzzzzzzazazzzzzszmaztzzsstsszsazszmemetsezmzeemeem 

Fürdőzők vére folyt vasárnap a Szamos- 
narton az eldnbált üvenek szilánhjai miatt 

(Cluj-Kolozsoár.) Vasárnap a 
fürdőzők ezreivel telt meg a Sza- 
mospart. Kora reggeltől késő es- 
tig fürödtek, daloltak és flekke- 
neztek a kolozsvári kirándulók 
Kolozsvár és Szászfenes között 
már régóta nem volt ilyen nagy a 
fürdődresszesek gyalogforgalma. 
Öreg, fiatal, gazdag és szegény, 
boldog és boldogtalan szerelme- 
sek találkoztak össze. A nap me- 
legét,. a hüs habokat és a vidám 
nyári életet érezték maguk körül. 
Patefonzene, rögtönzött táncpár- 
tik. tábortüzek tarkitották az 
amugyis sokszinü hangulatot. 
Ez igy tartott délig, aztán kez- 

dődött egyes helyeken közvet 
len a gát fölött a fogak csikor- 
gatása. Vér folyt. Embervér 

Nem harcias összezuzásért, ha- 
nem azért, mert egyesek 

beleléptek az eldobált sörös- 
üvegek szilánkjaiba. 

Egymásután 
három fiatalember kereste fel 
vasárnap a mentőket elsőse- 

gélynyujtásért. 
De nagyon sokan voltak olyanok, 
akik zsebkendővel szoritották le 
vérző sebüket és csalódottan 
hagyták abba a fürdőzést. 
A további balesetek elkerülésé- 

ért ezuton hivjuk fel a szabad- 
fürdőzőket, hogy üvegszilánkot 
és egyéb éles tárgyakat ne dobál- 
janak el a Szamos partján. Kicsi- 
nyes gondatlansággal ne vegyék 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓBAN 

tel a kedvét a fürdőzőknek a va- 
sárnapi ingyen felüdüléstől. 

regénye után. 

Szerdán 5 és 7 órakor utoljára 

A tengeri farkas 
Izgalmas tengerész dráma. Jack London hasonnevü 

Milton Silis utolsó filmje 

II. éviolyam, 173. Szán 

Iz utolsó orkán 
(Regény a XXV. századból, 
IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 

Cepirighi by „Jóestétfe 

Most már az az egy .. s kadt fer fudniakarásuk agya2 hogyan és hová menekül a Töldrel 
1 

Hogyan lehet ott élni, 
menni lehet? 
Mert, hogy lehet elmenni a föld ről, az most már bizonyos. 

nyos, mert a Fehérhe, án 
mondotta. ek Várós Hol van hát Magyar, akinek kell mennie a Fehérhegyek Város ba, hogy ott megkapja a menekülé, tervezetét, rész"eteit, hogy tájékoz. tathassa a módozatokról a várako. ző és kiváncsi emberiséget. 

Magyar pedig már készen voj arra, hogy a Fehérhegyek Városa meghivásának eleget tegyen, 
még először találkozni akart Raxer néva". Mielőtt a világ megmentésé- nek gigászi munkájába fogott vol- na, beszélni kellett az asszonnyal, látni akarta, mert vágyakozásában mindig ott élt ez a nőtökéletesség. 
- Köszönöm, asszonyom - mon dotta, mikor Raxertnét palotájában fekereste - köszönöm, hogy segit- ségemre volt. 
- Amennyiben segithettem, az 

szót sem érdemel Kötelességem 

ahová 

volt önt felvilágositani arról, hogy a 
férjem mit készit elő. 
- Ön nélküdt, asszonyom, a vifág U 

a legborzalmasabb módon pusztuli B volna e'. rel 
- Bodog vagyok, hogy rendet gyó 

kezésére álhhattam és büszke arra, nag hogy az ön tudása előtt egy világ .ek borulthat le. És most még valamit, 
nem mint feleség, hanem mint Ra- k 
xert üzlettársa, kérdem, mi van 5 vele? , r - Olyan heyen van, ahol tervei / met nem keresztezhette és ennek 
igy kelett történni. Haragszik érte? 
- Nem! Ő elszámitotta magát. Az Világérdek volt az, hogy ő félreke rer rüljön az utból, De vigyázzon. Ő tár nagyon okos és ravasz is és egyszer le 

csak azt átjuk, hogy ismét itt "esz p 
közöttünk és mindenre képes. 1 - Efelől megnyugtathatom, asz- me 
szonyom. Ő emberek közelébe sem ma 
juthat, holott szabadon él, tehát vél nem olyanok a körüményei, hogy 
akár okosságával, vagy ravaszságá- 
val segithetne magán. Ahol van, on- 
nan nem távozhat el. 
- Ez megnyugtat és főleg az 

hogy a Nagy Éeterő gyártásában 
fennakadás nem állott be. 
- EÉppen erről akarok beszélni 

és arra kérni önt, asszonyom, hogy 
vegye át a vezérgyár irányitását 
legalább is addig, mig én a Fehér 
hegyek Városa meghivásábamn átvizs 
gálom azokat a terveket, amelyvekel 
elkészitettek és javasolnak az en 
beriség elmenekitésére. 
- Készséggel váltalom. 
- Akkor még ma bevezélem asz 

szonyomat a vezérgyár azon labo 
ratóriumába, ahol a gyártás utolsó 
fázisa pereg le és segitségére is csal 
Xanten embereket állitok be, akil 
mint asszonyom is tudja, soha , 
nem árulhatnak semmit a gyál 
tási titkokból. . 
- Köszönöm, hogy ennyire bi 

zik bennem. 

(Folytatjuk.)



Cluj:Kolozsoár.) Megirta a „Jó 

etét!. hogy a kormány a kábitó- 

merek illegális forgalombahozata- 

la elleni célzattal uj törvényt al- 

kotott, amelynek alapján a kábi- 

tészerek és kábitószereket tar
tal- 

mazó készitmények állami mono- 

póliumot képeznek. Ez a törvény 

Dárha a legjobb célzattal is ké- 

gült. a román törvényhozás tör- 

ténetében a lehető legbalkezesebb 

ktt. Ugyanis a legszükségesebb 

és leghasználtabb gyógyszerké- 

aitményeket, amelyeket a szegé- 

nyebb néposztály amugyis csak 

ehezen tudott megszerezni. 

annyira megdrágitja, hogy 

a legtöbb ember részére meg- 

fizethetetlen lesz. 

A törvény 9. paragrafusa értel- 

mében ugyanis ezentul minden 

külföldről érkező olyan gyógy- 

szerszállitmányt, amely a legki- 

sebb mértékben is tartalmaz vala- 

milyen kábitóanyagot, mint pél- 

dául morfiumot, kokaint, koffeint 

éthert stb., 

a bukaresti pámhatóságon ke- 

resztül lehet csak behozni. 

Ugyancsak ez a paragrafus ugy 

rendelkezik. hogy a megrendelő 

gyógyszerész, vagy gyógyszer- 

nagykereskedő az áru megérkezé- 

sekor 

köteles a bukaresti vámnál 
személyesen,. vagy meghatal- 

mazottja által a monopol 

megbizottja jelenlétében át- 

penni az árut. 

Az igy átvett árut azután a meg- 

rendelő költségén a monopolrak- 

tárba szállitják. ahol a csomagot 

lepecsételik. Mikor aztán rákerül 

a sor, a megrendelő ujra köteles 

megjelenni és jelenlétében a cso- 

magot felbontatni, abból mintat 

vétetni, amit aztán a bukaresti 

gyógyszerkémiai intézet labora- 
tóriumában vegyvizsgálatnak vet- 

nek alá. 

Ha már most a megrendelő vi- 

déki kereskedő vagy gyógysze- 

tész, akkor két alkalommal kell 
hiábavaló utat és költséget paza- 

rolnia. 

A következő paragrafus szerint 

ha a vegyvizsgálat eredménye ki- 
elégitő, akkor a monopol-intézet 

biztonsági szallagjával leragasz- 

tott csomagot megkaphatja ugyan 

a megrendelő, de csak ugy, ha az 

eredeti számláit és okmányokkal 

izonyitható költségeinek kimu- 

tatását a monopolhoz beterjeszti, 

hogy ezeknek az alapján a mono- 

bpol-intézet megállapithassa a 

eyógyszer nagybani eladásának 

árát, amit aztán a biztonsági szal- 

lagon feltüntetnek. Természetesen 

A mákostésztának is 
- 

a monopol költségét előre ki 
kell fizetni, valamint ki kell 
fizetnie a monopol pénztárá- 
nál a megrendelőnek a gyógy 

szer árát is. 
Azokat a monopol rendelkezése 

alá tartozó gyógyszerkészitménye 
ket pedig. amelyek a törvény élet- 
beléptetése alkalmával az ország 
belterületén találnak. 
minden topábbi nélkül be kell 

szolgáltatni és azok ugyan- 

ilyen eljárás ala kernánek. 
Van azután a törvénynek egy 

másik rendelkezése, amely ugyan- 
ilyen, sőt talán még sérelmesebb 
is. Nevezetesen a 17-ik paragralus 
amelyik azt mondja ki. hogy 

a megrendelők a szükségletei- 
ket kötelesek negyedéven- 
ként előre bejelenteni a mo- 

nopol igazgatóságnak. 
Amint a fentiekből látszik, a je 

len törvény teljes mértékben, nem 
csak hogy megdrágitja a külön- 
féle gyógyszereket, hanem 
megakadályozza a legfonto- 
sabb oroposságok forgalomba- 

kerülését és. 
Mert melyik az a gyógyszernagy- 

kereskedő, avagy gyógyszerész. 

(Cluj-Kolozsoár.) Néhány nap- 
pal ezelőtt - amint azt jelentet- 
tük = a rendőrség bünügyi osz- 
tálya letartóztatta lörök Józser 
pincért, akit a szénatéri gyilkos- 
ság elkövetésével vádoltak. A pin- 
cér háromnapos kihallgatása so- 

rán tagadta, hogy bármilyen köze 
lenne a két év előtti gyilkosság- 
hoz. Azonban a rendőrség - bár 
semmi bizonyiték sem állott ren- 
delkezésére a vád alátámasztásá- 
nál - a pincért átadta az ügyész- 

ségnek. 
A vizsgálat természetesen csak 

is azt eredményezhette, amit a le- 

tartóztatással kapcsolatos 

vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtől 

A kölcsöndij 
3Oleihavonta 

12 havi kölcsöndij kiegyenlitése 
után a villanyvasaló a fogyasztó 

tulajdonába megy át 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- 
gyasztanak, mig a vuágitási rabatot él- 
vező fogyasztóknak csak ! lel 41 
baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb, 

mint a vasalás bármely szisztémája. - 

Sürgősen jelentkezzék az 

első! 

Ha villanyvasalút akar 

...e. 

ulyosan megdrágitja a nyágyszereket a káhitó- 
szenekre vonafkozó uj monopálium förvény 

befelleszett 
aki hozzávetőlegesen ki tudja 

számitani azt. hogy 3 hónapra 

melyik gyógyszerből meanyi fog 

szükségessé válni? Ha már most 

valamelyik vidéki gyógyszertár- 

ban kifogy egy készitmény és 

történetesen egy sulyos beteg- 

nek szüksége volna arra az orvos- 

ságra, egész nyugodtan meghal- 

hat, amig a szükséges gyógyszer- 

hez hozzájut. 

Ugyanennek a törvénynek a 

harmadik paragrafusa azt mond- 

ja ki, hogy Románia területén 

olyan növények termelése, 

amelyek a legkisebb mértékben is 

tartalmaznak kábitóanyagot, csu- 

pán miniszteri engedéllyel, az en- 

gedélyben feltüntetett helyen és 

területen lehetséges. 

Ezentul Romániában még a ma- 

kos kalács is legfeljebb csak a 

gazdag emberek asztalára kerül- 

het. Mert a mák maga is kábitó- 

anyagot tartalmaz. amely - mint 

a törvényelőirja. - magánforga- 

lomba nem hozható. 

Igy tehát az 1935 julius 24-én 

életbeléptetett kábitószerek mo- 

nopolizálásáról szóló törvény ér- 

telmében adieu - mákos tészta. 
.......................... 

Oszeomlott a vád a gyilkosággal 
gyanusitot pincér ellen 

cikkünkben leszögeztünk: 

Az nem lehet pozitio bizonyi- 

ték, hogy valaki két év elmul- 

tával nem fud pontos alibit 

igazolni. 

Már pedig a pincér ellen más bizo- 

nyitékot nem tudott produkálni a 

nyomozó hatóság és igy nem is 

okozott meglepetést a kolozsvári 

törvényszék vádtanácsának teg- 

napi határozata, amely szerint 

a gyilkosság vádját Török Jó 

zsef eseténél nem látja beiga- 

zoltnak és alátámasztottnak 

s ezért a letartóztatott pincér azon 

nali szabadlábra helyezését ren- 

delte el. 

Is. 
. 

Uanete ÉtstTHltE 
ums 

propaganda üzletében. 

sSTR. MEMORANDULUI No. I3. 

sSPORT 

A NYAÁRI LABDARUGÓSZE- 

ZON legnagyobb szenzációja két- 
ségtelelnül a magyar-román uj- 
ságirók mérkőzése volt. A fürge 
riporterek megmutatták, hogy 
nemcsak tollal tudnak jeleskedni, 

hanem a futballpályán is megáll- 
ják helyeiket. A „nemzetközi 
mérkőzés repánsa szombaton dél- 
után fél ? órakor lesz a sétatéri 

futballpályán. A két csapat a kö- 
petkező felállitásban szerepel: 

Magyarok: Horosz. Oss, Fisch, 

Rajnay, Szücs, Varga, Szász, 

Gredinár, Kopács, Ványolós I., 

Láger. Tartalékok: Bakos, Ványo- 
lós II., Nedecky. Nománik: Fáiná, 

Moldopvan, Boristeac, Giurgiu, Bla 
ta, Suciu, Ciura, Hulle, Sabo, Pus- 

cariu, Stoica. 

AZ UNIVERSITATEA MIS- 
KOLCON játszik augusztus hó 
10-én az Attilával, augusztus hó 
13-án a kitünő egyetemi csapat 
Budapesten méri őssze erejét a 
III. ker., vagy a Budai „11' csa- 

patával. 

UJ USZÓ VILAÁGREKORDOT 
állitott fel Portlandban Medica 
amerikai uszó, aki az ezervyardos 
gyorsuszást 11 p. 37.4 mp. idővel 
nyerte. 

AMERIKAI ÉS FINN ATLÉTAÁK 
augusztus 12-én és 13-án Budapes- 
ten szerepelnek egy nemzetközi 
atlétaikai mérkőzés keretében, 
majd augusztus 20-án Bukarest- 
ben indul a budapesti versenye- 
ken szereplő 6 amerikai és 3 finn 
atléta. 

GYőZELEMMEL KEZDTE a 
Hungária szezonját, mert az első 
edző mérkőzésén a Budafoki MTE 
ellen 4:2 (1:1) arányban győzött. 
A Ferencváros viszont a Tatabá- 
nyai SC csapatától 6:4 (1:0)-ra ve- 
reséget szenvedett. 

REMEKÜL SZEREPELTEK az 
amerikai atléták Düsseldorfban. 
Eredmények: 100 m. 1. Metcalie 
(USA) 10.3 mp. 2. Jonath (német) 
10.4. 400 m. 1. Fudua (USA) 1 p. 
55.4 mp. 200 m t. Metcalle 
(USA) 22.1 mp. Magasugrás: 1. 
Spitz (USA) 194 cm. 110. m. gát 
1. Morris (USA) 15 mp. Sulydobás 
1. Siewert (német) 15.65 m. Disz- 
koszvetés 1. Ladorbe (USA) 50.38 
m! Gerelyvetés 1. Siewert (német) 
50.43 m. 4x100 staféta 1. Bochum 
42.6 mp. 

JUGOSZLÁVIA-CSEHSZLO- 
VÁKIA mérkőzés lesz vasárnap 
Zágrábban. 

A NAGYVÁRADI CRISANA 
vasárnap Debrecenben játszik a 
Bocskai csapatával. 

ELDÖNTETLENÜL játszott 
Szopjet-Oroszoszág csapata Le- 
ningrádban a török pálogatottal 
2.2 (1:1) arányban. A mérkőzést 
50 ezer ember nézte végig. Az at- 

létikai számokban a törökök győz 
tek: 100 m. 1. Szemieh (török) 10.9 

mp. 200 m. Szemich 22.4 mp. 400 

m. Mehmed Ali (török) 533 mp. 

s00 m. Beszino (török) 2. p. 06.4 

mp. Magasugrás 1. Rochlin (orosz) 
185 cm.



- Eltemették Mayer Ferene 
nyomdatudajdonost, Tegnap dél- 
után 6 órakor temették el nagy részvét mellett az aránylag fiata- lon elhunyt Mayer Ferenc ko- lozsvári nyomdatula jdonost a köz 
temető halottas kápolnájából. A 
temetésen a gyászoló család tag- 
jain kivül megjelentek a kolozs- 
vári grafikai főnökegyesület, az 
Iparostestület tagjai. továbbá az 
elhunyt nyomdászkartársai, jóba- 
rátai és nagyszámu ismerősei. A 
szebbnél-szebb koszorukkal elhal- 
mozott koporsó előtt Bálint József 
róm, kath. lelkész végezte el a 
megható gyászszertartást, amely 
után az elhunytat a temető egyik 
legszebb fekvésü sirhelyén helyez 
ték örök nyugalomra. 

A gyászoló család ezuton fejezi 
ki őszinte köszönetét és mély há- 
láját mindazoknak, akik az el- 
hunyt temetésén megjelenésük- 
kel és kegyeletes részvétükkel 
szivesek voltak a család mérhe- 
tetlen fájdalmát enyhiteni. 
- FELBORULT A MOTOR- 

CSÓNAK - 16 EMBER A VIZBE 
FULLADT. Madridi jelentés sze- 
rint Spanyolország északi partján 
fekvő Teba fürdőhely közelében 
az erős hullámverés felboritott 
egy motorcsónakot, amelyben 25 
ember ült. A parti őrség nyomban 
a katasztrófa helyére sietett, de 
ennek elenére 16 ember mégis a 
hullámokba veszett. 

Régi ékszerét hoz vigye a fő- 
tört aranyai Ür low postával szem- ben, mert itt fizetnek a legtöbbet érte 

-Jogtalanul vette el az álam a 
szilágysomlyói gimnáziumot. A 
ormány a minorita rendház tula j 

donát képező szilágysomlvói gim- 
názium épületét évekkel ezelőtt el 
vette azon a cimen, hogy az a ro- 
mán államot, mint a magyar ál- 
lam jogutódát illeti meg. Évek óta 
tartó pereskedés után a Semmitő- 
szék a minorita rendenek vissza- 
itélte a szilágysomlyói gimnáziu- 
mot. Ezek után most már semmi 
akadálya sincs annak, hogy a ré- 
gi, nagymultu egyesület tovább 
folytassa kulturmunkáját. 

- Öngyilkossági járvány Nagy- 
váradon. Az elmult héten négy ön- 
gyilkosság történt Nagyváradon. 
Az egyik öngyilkosságnak az ál- 
dozata egy mechanikus fiu, a má- 
siknak egy uccai leány. majd egy 
állásnélküli cselédleány dobta el 
magától az életet, végül szomba- 
ton egy urinő lett öngyilkos. 

- Gandhi kiáhványa az angol 
néphez. Gandhi, a hindu mozgalom 
vezére kiáltványt intézett az an- 
gol néphez. Kiáltványában felso- 
rolja mindazokat a sérelmeket, 
amelyeket idők folyamán a hindu 
népnek el kellett szenvednie a kü- 
lönböző brit kormányoktól. Majd 
pedig kéri az angol népet, hogy 
hasson oda, hogy vezetői belássák 
az indiai helyzet tarthatatlansá- 
gát és könnyitisenek az állati sors- 
ban sinylődő milliók sorsán. 
„Mert, hogy Indiában béke legyen 
arra egyetlen mód, a nemzeti gyü- 
léssel való megegyezés, de soha- 
sem a kormány rendeletei - fe- 
jezte be kiáltványát Gandhi. 

Ettdig semmitéle incidens nem történt 
a vörös napnal kapcsolathan 

(Cluj-Kolozsvár.) Az augusztus 
1-i vörösnappal kapcsolatosan a 
hatóságok a legszélesebb körü 
ővintézkedéseket léptették életbe. 
Kolozsváron a rendőrség teljes lét 
számmal permanenciában áll. A 
déli órákig beérkezett jelentések 
szerint az egész ország területén 
nyugalom volt. Valószinü, hogy 
Romániában a vörösnap esemény 
telenül fog eltelni. ; 
Kolozsváron tegnap este 
a rendőrség és a pasgárda tag 
jai között volt kisebb konflik- 

tus. 
Egy teherautóval vasgárdista fia- 
talemberek vidékre akartak utaz- 
ni propaganda utra, azonban Ko- 
lozsváron a rendőrség feltaróztat- 
ta őket. 
A vasgárdisták ellentállást ki- 
séreltek meg, mire a rendőrök 
közülük többeket letartóz- 

tatott. 
Természetes, hogy a vasgárdista 
letartóztatások nincsenek kap- 
csolatban a vörösnappal. 

Marosvásárhelyi jelentés szerint 
Laposnya községben a hatóságok 
letartóztatták dr. Kohn Hillel ko- 
lozsvári ügyvédet, aki Schmuk 
Antal fatermelő házában nyaralt. 
A kolozsvári hatóságok megkere- 
sésére 
Kohn Hillelt házigazdájával 
és 10 épes kisleányával együtt 
letartóztatták és bekisérték 
Marosoásárhelyre, ahonnan 
erős fedezettel Kolozspárra 

szállitották. 
Az a legfurcsább, hogy Kohn Iil- 
lel dr. 

tizépes kisleánya is letartóz- 
tatásba került. 

Már pedig egy tizéves leányka 
nem lehet sem kommunista, sem 
illegális politikai szervezet tagja. 
Reméljük, hogy a kolozsvári ható 
ságok Kohn Hillel megérkezése 
után 
szonnal szahadlábra helye- 

zik a kisleányt, 
akit nem lett volna szabad letar. 

tóztatásba helyezni. 

Állami végrehajtó hajtja be 
az egyházi adókat is 

(Bucuresti.) A kultusztörvény 
30. szakasza szerint az állami vég. 
rehajtó szervek jogosultak az au- 
tonóm egyházi adók behajtására 
is. Az egyházaknak jogukban áll 
a behajtandó adóösszegekről jegy 

zéket késziteni és azt átadni be- 
hajtás végett az adóhivatalnak. 
Az igy behajtott összegeket ha- 
vonta egyszer számolja el az adó- 
hivatal az egyházi pénztárakkal. 

Megfelehbezték a városi 
iletékszabályrondoletet 

(Cluj-Kolozspár.) Mint ismere- 
tes, a nemrégiben módositott és 
jóváhagyott uj városi illetéksza- 
bályrendeletet tizenötnapi köz- 
szemlére tették ki a városházán. 
A kifüggesztés terminusa még be 
sem végződött, máris 

egyszerre két felebbezés ér- 
kezett a párosházára a sza- 

bályrendelet ellen. 
Az egyik felebbezést a Gyáriparo 
sok Szövetsége, a másikat dr. 
Sattler István nyujtotta be. A két 
felebbezést a város vezetősége 

myomban továbbitotta a közigaz- 
gatási birósághoz. amely 

záros határidőn belül lefoly- 
tatja a tárgyalást 

a felebbezés ügyében. 
Érdekes, hogy a szabályrendelet 

ügyében a felebbezésekkel majd- 
nem egyidőben 

dr. Boila Romulus reklamá- 
ciót nyujtott be a város veze- 

tőségéhez 
az illetékszabályrendelet egyes 
pontjai miatt. Boila Romulus rek- 

zz lamációját a belügyminiszterhez 
továbbitották. 

Hat halott és ötven sebesült áldozata van 
a brünni szállodai robbanásnak 

Brünnből jelentik, hogy a Sza- 
badság-téren levő Európa-szállo- 
da robbanás következtében össze- 
omlott. A négyemeletes ház eme- 
letei lezuhantak, valamint a szom 
szédos házak vakolata és ablakai 
is beomlottak. A romok között 
eddig két megszenesedett emberi 

hullát tláltak, amelyről megálla- 
pitották, hogy egy fiatal anya és 
leányának holtteste. állitólag ön- 
gyilkosságot akartak elkövetni és 

ezért robbantották fel a náluk 
levő ekrazittöltényt. Ezideig még 
nem sikerült megállapitani, hogy 
a robbanás pillanatában hányan 

I. éviolyam, 173. szá 

tartózkodtak a szállodában, 
F ELISMERHETETLEN HU CAFATOK 

Ujabb brünni jelentés szerint a Európacszálló romjai alól 1 
hat halottat és ötven sebesül. 
tet emeltek ki tragikus jele- 

netek közepette, 
A robbanás nem oitt történt, aho 
először megállapitották, hanem 
6-os számu szobában, ahol 
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férfi és női ruhadarobokat 
találtak a felismerhetetlen 

huscafatok között. 
A szállótulajdonosnő vallomása alapján megállapitották, hogy a 
kérdéses szobában egy épitész és barátnője szállottak meg a robba- nás előtt pár órávalakiknek pod- 
gyásza nem volt egyéb, mint egy kézitáska. Rövid idő mulva jeleni 
kezett a robbanás női áldozatának 
az anyja, Zwiel Bauerné, aki két- 
ségbeesve mondotta el, hogy Vil- 
ma nevü leánya néhány nappal 
ezelőtt eltünt egy Knock nevü 
épitésszel. A vizsgálat kideritette 
a hullák roncsai között talált ru- 
hafoszlányokból, hogy ezek tény- 
leg 

Zmiel Bauer Vilma és az álli- 
tólagos Knock épitész ruhájá- 

nak maradoányai. 

A rendőrségnek az a gyanuja, 
hogy az ekrazitot robbantó épi- 
tész álnevet használt, amely mö- 
gött valaki más rejtőzik. A vizs- 
gálatot ezirányban folytatják. 

- MA FIZETIK A KOLOZS- 
VÁRI NYUGDIJASOKAT A 
pénzügyigazgatóság udvera ujra 
megtelt a fizetésre váró nyugdija- 
sok tömegével. Ezuttal örömhirt 
közöl a folyosóra kifüggesztett 
tábla, amelyen az áll, hogy ma 
délután, azaz augusztus 1-én 4 
órakor megkezdik a nyugdijak 
fizetését. A mai napon A-L be 
tüig egyenlitik ki az 5 ezer lejan 
aluli juliusi nyugdijilletménye- 
ket. 

- Uj elnököt választott a ven- 
déglősök és szállodások szindiká- 
tusa. A vendéglő és szállodai mun- 
kaadók szindikátusa tegnap este 
választmányi gyülést tartott. T. i. 
az ezelőtt két hónappal lezajlott 
közgyülés Cioci Juont, a Park- 
szálló tulajdonosát választotta el- 
nöknek, de ő annak idején ezt a 
tisztséget nem fogadta el. A köz- 
gyülés ezek után Pap Juont dele- 
gálta az elnöki tisztség ideiglenes 
vezetésére. Miután Pop nmem töl- 
tötte be hivatását ugy, ahogy kel- 
lett volna, a választmány egy kül- 
döttség által ismét felkérte Cioci 
Joan volt elnököt, hogy fogadja 
el a felajánlott tisztséget. Cioci 
eleget tett a delegáció kérésének 
és ismét a vendéglő és szállodai 
munkaadók szindikátusának élére 
állott, hogy agilis tevékenységé 
vel tóvábbra is vezesse a szerve- 
zet ügyeit. A gyülés a késői órák- 
ban ért véget. 

e. 
Laptulajdonos. felelős szerkesztő és kiadó: Mayer Antal. Nyomatott MAYER könyonyomdájában Cluj-Kolozsoár, Calea Regele Ferdinand 64ó6. Telefon: 61 
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